
Zmian

– Nie ma lepszej inwestycji, niż in-
westycja w nasze dzieci. Zapewnienie 

im jak najlepszych warunków do nauki, 
zabawy i rozwoju jest dla mnie jednym z naj-

ważniejszych celów. Patrząc na plac budowy 
przy ul. Batorego, nietrudno sobie wyobrazić, jak 
duże i wygodne będzie nasze nowe przedszkole 
w północnej części Ząbek. (...) Przystępujemy 
również do budowy w naszym mieście publicz-
nego żłobka samorządowego dla 120 dzieci, 
który będzie zlokalizowany nieopodal stacji 
kolejowej, przy ul. Prusa. - mówi Małgorzata 
Zyśk, Burmistrz Miasta Ząbki. >> str. 4
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Marszałek Adam Struzik, 
podkreśla że jednym z priorytetów 

na kolejną kadencję powinno być konty-
nuowanie wydatkowania środków euro-
pejskich, a także tych z Krajowego Planu 
Odbudowy. – Chcemy inwestować w nasze 
instytucje, zaczynając od spółek kolejowych, 
poprzez rozbudowę Modlina, a także dalszą 
modernizację naszych szpitali, instytucji kul-
tury i placówek medycznych. >>str. 3

DWutygodnik bezpłatny

Nowy Przewod-
niczący Rady Miejskiej 
w Radzyminie, Marek Bro-
dziak, będzie starać się o jak 
najlepszy rozwój Radzymina, ale 
i małych miejscowości, takich jak 
jego rodzinna Nadma. Optymistycznie 
zapatruje się na przyszłą współpracę 
z burmistrzem i radnymi. - W wyborach 
do Rady Miejskiej dostali się zarówno do-
świadczeni radni, jak i młodzi ludzie o świe-

żym spojrzeniu – zauważa przewodni-
czący. – To bardzo dobre połączenie  
i będziemy w stanie razem wiele 

zmienić na lepsze. >> str. 5

Czas zmian 
 w Radzyminie 

Mamy nowego  
Starostę!

- Rozwój naszego powiatu to przede 
wszystkim inwestycje i działania z nimi 
związane – zauważył w pierwszym prze-

mówieniu nowy starosta naszego powia-
tu, Arkadiusz Werelich. – Dlatego dekla-
ruję współpracę z wszystkimi samorzą-

dami powiatu, władzami Mazowsza oraz 
administracją rządową. Wszystko dla 

dobra powiatu. Drogie koleżanki i kole-
dzy radni, pracownicy starostwa i podle-
głych jednostek, jestem przekonany, że 
razem dokonamy rzeczy niemożliwych, 

bo razem możemy więcej.  >> str. 2
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Tym razem nie miałam okazji bezpośrednio uczestniczyć w więk-
szości sesji podczas których w naszych samorządach dokonywano 
wyborów i zmian personalnych na stanowiskach przewodniczących, 
zastępców bądź członków zarządu w powiecie. Ale z zainteresowa-
niem czytałam to co świadkowie dziejących się zmian zamieszczali 
na lokalnych grupach tematycznych.

Chociaż zmian jest wiele w całym powiecie i nie wszystkie dla 
części komentatorów są łatwe do przyjęcia, nie pozostaje im nic 
innego jak tylko pogodzić się z nowym rozdaniem.

Ja, tymczasem, nie oceniam.
Warto pamiętać, że choć osoby, które pozostały na pełnionych do 

tej pory stanowiskach znamy od lat z ich dotychczasowej aktywności, 
to często przyjdzie im funkcjonować w nowych realiach, z nowymi 
partnerami koalicyjnymi i współpracownikami.

Część "nowych" radnych bądź 
osób którym powierzono funkcje 
jest również większości obserwa-
torów znana. Ale są też "nowicju-
sze". Osoby, które do tej pory z 
samorządem nie miały zbyt wiele 
do czynienia.

Wszyscy - zarówno doświad-
czeni jak też młodzi stażem i 
wiekiem mają przed sobą wiele 
zadań w szybko zmieniającym się 
świecie.

Dajmy im chwilę na rozruch. 
Potrzebują czasu, aby dopasować 
do siebie wszystkie elementy samorządowo-politycznej układanki, 
która, jak zwykle na początku nowej kadencji na ogół łatwa nie jest.

Ciągłe wylewanie żali i wracanie do minionych waśni nie służy 
niczemu dobremu.

Nie raz pisałam, że jestem niepoprawną optymistką i nada nią 
jestem.

Wierzę, że wszyscy nominaci zarówno Ci, którzy utrzymali swoje 
dotychczasowe funkcje, jak również wszyscy nowi, chcą zrobić coś 
dobrego nie tylko dla siebie ale również dla nas - mieszkańców. Więc 
u mnie wszyscy mają czystą białą kartę. Z każdym, jeśli tylko wyrazi 
na to wolę i chęć zawsze chętnie przeprowadzę wywiad, by mogli 
opowiedzieć o swoich pomysłach ale i o problemach wymagających 
rozwiązania.

Jak każdy, również i ja, mam swoje marzenia i choć wiele razy 
słyszałam, że są utopijne, nie przeszkadza mi to by marzyć o zako-
paniu rowów dzielących nas na "ONI" i MY". Może tym razem znikną 
podziały blokujące wiele cennych inicjatyw?

Wszyscy - zarówno doświad-
czeni jak też młodzi stażem 
i wiekiem mają przed sobą 

wiele zadań w szybko zmienia-
jącym się świecie.

Dajmy im chwilę na rozruch. 
Potrzebują czasu, aby dopa-
sować do siebie wszystkie 

elementy samorządowo-poli-
tycznej układanki, która, jak 

zwykle na początku nowej ka-
dencji na ogół łatwa nie jest.

Patrząc z boku 
Teresa Urbanowska 

Pierwsza sesja Rady Miejskiej 
w Wołominie już za nami. Odbyła 
się ona 7 maja o godz 11. Radni 
wybrali spomiędzy siebie nową 
przewodniczącą oraz zastępcę, 
pożegnali tych, którzy już nie 
będą pracować w ich gronie – w 
tym osoby zmarłe. Burmistrz 
Elżbieta Radwan wzruszyła obec-
nych pięknym przemówieniem.

Pierwszą poważną decyzją 
radnych był wybór przewodni-
czącego. Ta zaszczytna i odpo-
wiedzialna funkcja przypadła 
radnej Anecie Adamus. Wybór 
nie był łatwy, głosowanie musiało 
odbyć się dwa razy, ponieważ w 
pierwszym żaden z kandydatów 
nie osiągnął wymaganej większo-
ści, były także oddane nieważne 
głosy – pewnie z powodu kart 
do głosowania, na których były 
zaznaczone odpowiedzi „tak” 
i „nie” przy nazwisku każdego 
kandydata.

Zastępcą przewodniczącej 
Rady Miejskiej został wybrany 
Antoni Roszkowski. 

W pierwszej sesji udział wzięli 
nowo wybrani radni:

Aneta Adamus Przewodniczą-
ca Rady Miejskiej w Wołominie, 
Antoni Roszkowski, Wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej w 
Wołominie, Edyta Babicka, Ad-
rian Budek, Karol Cudny, Monika 
Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Ro-
bert Kobus, Iwona Kostrzewa, 
Agnieszka Koza, Maciej Łoś, 

Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, 
Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, 
Kazimierz Tarapata, Andrzej 
Żelezik. 

Cała rada jest odnowiona, ale 
pozostało dużo osób z poprzed-
niego rozdania – komentuje radny 
Jerzy Mikulski, były burmistrz 
Wołomina. –  Cała rada została 
przez to zdominowana. To być 
może niekorzystnie wpływa na 
całą strukturę rady. Jest dużo 
osób doświadczonych oraz mło-
dych, to daje nadzieję, że będzie 
z tego niezły wynik. Przewodni-
czącą i wiceprzewodniczącego 
obdarzono wielkim zaufaniem, 
mam nadzieję, że poprowadzą 
radę w kierunku dobra miesz-
kańców. Od dziś zajmiemy się 
pracą na rzecz miasta, sprawa 
jest trudna i wymaga debaty me-
rytorycznej, w wielu sprawach 
mieszkańcy oczekują zmiany, o 
tym świadczą wyniki wyborów. 
Finanse Wołomina i ochrona 
środowiska muszą znaleźć się w 
zakresie najbliższych działań z 
powodu ogromnych problemów. 
Najpierw jednak struktura orga-
nizacyjna samej rady musi ulec 
zmianie, ponieważ nie mamy ko-
misji środowiska ani finansowej, 
a co więcej, obecny statut tego 
nie przewiduje. Trzeba skończyć 
z kreowaniem i lukrowaniem 
rzeczywistości. Czasy są trudne 
pod względem finansowym, or-
ganizacyjnym i strategicznym, 
trzeba zakasać rękawy, zmienić 
wizerunek Wołomina.

Zmiany radnych  
w Wołominie
Barbara Wiśniowska

Z Andrzejem Fuśnikiem, wieloletnim radnym Rady Miejskiej w Wołominie i doświadczonym pracownikiem 
Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Wołominie na temat pomysłów na nową kadencję sa-
morządu i współpracy nowych radnych rozmawia Barbara Wiśniowska.

- Jak zapatruje się Pan na przy-
szłą współpracę nowej Rady 
Miejskiej Wołomina?
- Rada Miejska w Wołominie liczy 
21 radnych, jest obecnie podzie-
lona na 3 kluby, klub PIS skupia 9 
radnych, klub Pozytywny Wołomin: 
8 radnych, Koalicja Obywatelska 
ma 3 radnych i jedna osoba jest 
niezrzeszona. Skład rady jest 
zróżnicowany, zasiadają w niej niej 
osoby doświadczone, które pracują 
w samorządzie wiele lat, jak pan 
Jerzy Mikulski – były burmistrz 
Wołomina, pan Andrzej Żelezik 
– wieloletni przewodniczący rady. 
Są tu również osoby młode, które 
weszły do rady po raz pierwszy, peł-
ne świeżego spojrzenia. Połączenie 
doświadczenia z młodością może 
zaowocować dobrą pracą. 
- Proszę o komentarz na temat 
wyboru prezydium Rady: pani 
Edyty Adamus i pana Antoniego 
Roszkowskiego.
- Pani Edycie Adamus i 
panu Antoniemu Rosz-
kowskiemu gratuluję 
wyboru. Jestem prze-
konany, że godnie 
będą nas reprezen-
tować, sprawując 
zaszczytne, ale odpowiedzialne 
funkcje. Ubolewam nad faktem, 
że na przewodniczącego Rady nie 
wybrano przedstawiciela najwięk-
szego klubu. To byłoby korzystne 
dla mieszkańców i wizerunku 
Rady Miejskiej. Powinniśmy 
środowiska łączyć, a nie dzielić. 
Oby nie powtórzyła się sytuacja z 

kadencji poprzedniej, gdzie klub 
Pozytywny Wołomin zawłaszczył 
wszystkie komisje. 
- Jakie są Pana plany działania 
na tę kadencję?
- Mam wiele pomysłów, które 
usprawniłyby w wielu obszarach 
funkcjonowanie samej Rady. Z 
jednej strony mam świadomość, 

że mamy ogromne zadłużenie, 
a z drugiej strony mieszkańcy 
oczekują na inwestycje oraz liczą, 
że Wołomin będzie przyjaznym 
miejscem do mieszkania. Będę 
walczył o to, żeby nasi mieszkańcy 
chcieli tutaj zostać, nie wypro-
wadzać się, a miasto zaczęło się 
rozwijać. 

- Mieszkańcy otwarcie mówią, 
że wyprowadzają się do innych 
miast z powodu brzydkiego zapa-
chu z wysypiska śmieci. Co Pan 
planuje zrobić w tej sprawie oraz 
w sprawie składowiska odpadów 
toksycznych?
- Środowisko jest naszym wspól-
nym dobrem. Powinniśmy czynić 
wszystko i to w wielu obszarach, 
by je chronić i pielęgnować. Po 
pierwsze: właściciel składowiska 
odpadów toksycznych na ulicy 
Łukasiewicza musi respektować 
decyzję, która jest wydana z rygo-
rem natychmiastowej wykonalności 
i musi on usunąć odpady. W gestii 
marszałka województwa leży wyeg-

zekwowanie tej decyzji. Po drugie: 
wysypisko śmieci na Lipinach 
zapełniło się już po brzegi, nie 
należy planować jego rozwoju, ale 
powoli przeprowadzać proces wy-
gaszania. W tej chwili powstaje tam 
centrum przetwarzania odpadów 
biologicznych. Należy tak dostoso-
wać technologię jego budowy, żeby 

nie wydostawały się stamtąd żadne 
przykre zapachy, bo powodują one 
niezadowolenie społeczeństwa. 
W momencie szczytowym, kiedy 
wywoziliśmy śmieci zmieszane, to 
cena tony odpadów wynosiła ponad 
1000 zł, teraz cena jest o około 50% 
niższa. Wprawdzie istnieją koszty 
pośrednie, jest droższe paliwo, 
ale i tak należy wyjść z propozycją 
zniżek opłat za odpady. W mojej 
ocenie 2 zł, zaproponowane przez 
panią burmistrz, to niedostateczna 
zmiana ceny, obniżka powinna być 
większa. W nowej kadencji Rady 
winna być stworzona komisja 
ochrony środowiska, ale do tego po-
trzebna jest zmiana statutu gminy. 

Poprzednio komisja statutowa nie 
zaproponowała żadnych zmian. My, 
radni, pracujemy na rzecz miesz-
kańców i tę służbę powinniśmy 
postrzegać nie jako promowanie 
się, ale jako ciężką pracę na rzecz 
mieszkańców. Chcę zaszczepić ten 
pogląd innym radnym, żeby wszy-
scy działali dla wspólnego dobra.

Wołomin będzie  
przyjaznym miejscem

- Mam wiele pomysłów, które usprawniłyby w wielu 
obszarach funkcjonowanie samej Rady. Z jednej 

strony mam świadomość, że mamy ogromne zadłu-
żenie, a z drugiej strony mieszkańcy oczekują 

na inwestycje oraz liczą, że Wołomin będzie 
przyjaznym miejscem do mieszkania. Będę 
walczył o to, żeby nasi mieszkańcy chcieli 

tutaj zostać, nie wyprowadzać się, a miasto 
zaczęło się rozwijać - mówi Andrzej Fuśnik, 

radny Rady Miejskiej w Wołominie.  

Pierwsza sesja Rady Powiatu 
w Wołominie odbyła się 7 maja 
o godz. 13. Podczas kilku godzin 
obrad radni dokonali pierwszych 
wyborów. 

Przewodniczącą Rady została 
Magdalena Suchenek, głosowało 
na nią 15 osób. Adam Pietrzak 
przegrał o włos z liczbą głosów 
14. Zastępcą przewodniczącego 
wybrana została Karina Jaźwińska, 
poparło ją 16 osób. Grzegorz Siwek 
otrzymał 13 głosów.

Starostą wołomińskim został 
Arkadiusz Werelich, poparło go 16 
osób. Na poprzedniego starostę, 
Adama Lubiaka, głosowało 13 
radnych. 

Nowo wybrany starosta wygłosił 
krótkie przemówienie: 

„Szanowni Państwo, drogie Ko-
leżanki i Koledzy Radni! Bardzo się 
cieszęz tych 16 głosów i z dużego 
kredytu zaufania, za który bardzo 
serdecznie dziękuję. W pierw-
szych słowach bardzo serdecznie 
dziękuję koleżankom i kolegom 
radnym za wybranie mnie na tę 
ważną i zarazem odpowiedzialną 
funkcję. Obiecuję nie zawieść wa-
szego zaufania i już dziś deklaruję 
współpracę z wszystkimi radnymi 
powiatu wołomińskiego. Pragnę 
również podziękować mieszkań-
com Marek, którzy kolejny już raz, 
wspierając mnie swoimi głosami, 
dali mi mandat społeczny do dzia-
łania na poziomie powiatu. Nie 
byłoby to jednak możliwe,  gdyby 
nie wsparcie i wyrozumiałość mojej 
żony, Ani, oraz bliskich mi osób. Z 
serca za to wszystko dziękuję. Jako 
starosta będę zawsze dążył 
do znalezienia najlepszych 
rozwiązań, a dialog i roz-
mowa będą podstawą mojej 
działalności. Starosta, jak i 
zarząd powiatu muszą być 
dostępni dla mieszkańców, 
wójtów i burmistrzów oraz 
pracowników starostwa, 
dlatego potrzebne jest 
zaangażowanie całego za-
rządu, aby sprostać tym 
niełatwym wyzwaniom. 
Drogie Panie z naszego 
prezydium Rady, bar-
dzo sobie cenię Waszą 
działalność w samorządzie. Osobi-
ście miałem przyjemność współ-
pracować z Paniami na poziomie 
zawodowym, jak i samorządowym. 
Dlatego cieszę się, że kobiety będą 

w tej kadencji pełnić tak ważne 
role. Powiat wołomiński wymaga 
zrównoważonego rozwoju, ale nie 
mogą to być jedynie puste słowa, 
ale działania poparte twardymi 
faktami. Można odnieść wrażenie, 
że powiat wołomiński składa się je-
dynie z kilku gmin, ponieważ w nie-
których miejscowościach powiatu 
świadomość wśród mieszkańców 
o działalności powiatu jest – deli-
katnie mówiąc – znikoma. Należy 
pamiętać, że na końcowy sukces 
składają się w podatkach mieszkań-
cy każdej z dwunastu gmin naszego 

powiatu. Rozwój naszego powiatu 
to przede wszystkim inwestycje i 
działania z nimi związane. Dlatego 
deklaruję współpracę z wszystkimi 
samorządami powiatu, władzami 

Mazowsza oraz administracją rzą-
dową. Wszystko dla dobra powiatu. 
Szanowni Państwo, inwestycje są 
niezwykle ważne, ale nie mniej 
istotna jest jakość funkcjonowa-
nia starostwa, działalność władz 
powiatu, dlatego dołożę wszelkich 
starań, aby w tym zakresie była 
to przełomowa kadencja. W tych 
niespokojnych czasach, gdzie w 
świecie dzieje się tak wiele złego, tu 
w powiecie wołomińskim stwórz-
my sobie najlepsze warunki do 
pracy i współpracy z szacunkiem 
do siebie i uszanowaniem różnic 

zdań, które są naturalne w debacie 
publicznej. Drogie koleżanki i ko-
ledzy radni, pracownicy starostwa 
i podległych jednostek, jestem 
przekonany, że razem dokonamy 
rzeczy niemożliwych, bo razem 
możemy więcej. Dziękuję wszyst-
kim moim poprzednikom za trud 
i zaangażowanie i życzę wszystkim 
owocnej pracy w rozpoczętej wła-
śnie kadencji.”

Starosta wskazał na wicesta-
rostę Katarzynę Pazio, wieloletnią 

radną Rady Miejskiej Wołomina i 
pracownicę urzędu w Radzyminie. 
Innych kandydatów nie było. Radni 
poparli ją w głosowaniu osiemna-
stoma głosami, przeciw głosowało 

10, wstrzymała się jedna osoba, 
głosów nieważnych nie było. 

W obradach uczestniczyli nowo 
wybrani radni w składzie: 
Z Gminy Ząbki: Siwek Grzegorz 
Łukasz, Uściński Łukasz Da-
niel, Kalata Tomasz, Rypczyńska 
Monika.
Z Ggminy Marki: Dec Radosław 
Kamil, Werelich Arkadiusz Adam, 
Rosa Ewa Barbara, Michalak Ewa.
Z Ggminy Radzymin: Dąbrowski 
Paweł Zbigniew, Wnuk Cezary 
Franciszek, Rajchert Marta Anna.
Z Gmin Kobyłka I Zielonka: Dzie-

wiątkowska Izabella Teresa, Pie-
trzak Adam, Jaźwińska Karina, 
Adrianna, Łossan Jarosław Paweł, 
Roguski Robert. 
Z Gminy Wołomin: Lubiak Adam, 
Madziar Jolanta Monika, Banaszek 
Paweł, Wyszyński Piotr Władysław, 
Radwan Olga, Pazio Katarzyna 
Maria.
Z Gmin Dąbrówka, Klembów, 
Poświętne: Bieniek Anna, Mlonek 
Adrian Wojciech, Rakowski Ka-
zimierz.

Z Gmin Jadów, Strachówka, 
Tłuszcz: Szydlik Robert, Borczyń-
ski Piotr, Suchenek Magdalena, 
Klocek Sławomir Jan

Barbara Wiśniowska

Na pierwszej sesji Rady Powiatu w Wołominie wybrano nowe władze 
i podjęto szereg mniejszych decyzji, które ułatwią przyszłe działania  
i funkcjonowanie samorządu. 

Mamy nowego  
starostę powiatu!

Na pierwszej sesji Rady Powiatu w Wołominie wy-
brano nowe władze i podjęto szereg mniejszych 

decyzji, które ułatwią przyszłe działania i funkcjo-
nowanie samorządu. Nowy starosta, Arkadiusz 
Werelich, jest rodowitym mieszkańcem Marek, 
przez 5 lat pełnił tam funkcję radnego, a przez 

kolejne 10 – funkcję radnego naszego powiatu. 
Zawodowo pracował w samorządzie warszaw-

skim na kierowniczym stanowisku i odpowiadał 
za obiekty sportowe. Marzy o starostwie otwar-

tym dla mieszkańców, burmistrzów i wójtów.
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W VII kadencji sejmik tworzy 21 
radnych z PiS, 20 radnych z KO, 8 
radnych z Trzeciej Drogi (2050 Szy-
mona Hołowni – Polskie Stronnictwo 
Ludowe), jedna radna z Lewicy i 
jeden radny z Konfederacji i Bezpar-
tyjnych Samorządowców. Pierwsze 
posiedzenie Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego w nowym składzie 
tradycyjnie poprowadził najstarszy 
w gronie radnych – radny senior 
Andrzej Melak.

Prezydium sejmiku

Pierwszą decyzją radnych wo-
jewództwa mazowieckiego VII ka-
dencji był wybór przewodniczącego 
Sejmiku Województwa Mazowiec-
kiego. W głosowaniu tajnym na to 
stanowisko został wybrany ponownie 
Ludwik Rakowski (KO) – radny 
województwa III, IV, V i VI kadencji, 
przewodniczący sejmiku IV, V i VI 
kadencji oraz burmistrz dzielnicy 
Wilanów m.st. Warszawy. – Dziękuję 
radnym za wybór mnie na prze-
wodniczącego sejmiku – podkreśla 
Ludwik Rakowski. – Będziemy 
mierzyć się w tej kadencji z wieloma 
wyzwaniami, takimi jak inwestycje w 
naszych placówkach medycznych, 
rozwój infrastruktury drogowej 
czy rozbudowa Modlina. Czekamy 
na zapowiadane przez ministra 
finansów zmiany w finansowaniu 
samorządów.

Radni wybrali również wice-
przewodniczącego, którym został 
Konrad Wojnarowski (PSL) – radny 
województwa VI kadencji, przewod-
niczący sejmiku VI kadencji, wicemi-
nister funduszy i polityki regionalnej.

27 nowych radnych,  
19 kobiet

Spośród 51 nowo wybranych 
radnych sejmiku tylko 24 spra-
wowało tę funkcję w poprzednich 
kadencjach, pozostali objęli mandat 
po raz pierwszy. Są wśród nich: 
Grzegorz Benedykciński, Krzysztof 
Chaberski, Łukasz Cicholski, Alicja 
Dąbrowska, Anna Kaszuba, Robert 
Kempa, Janusz Kotowski, Rafał Ko-
walczyk, Jarosław Krajewski, Sylwia 
Lacek, Paweł Lisiecki, Katarzyna 
Łęgiewicz, Anna Majchrzak, An-
drzej Melak, Łukasz Mierzejewski, 
Magdalena Murawska, Magdalena 
Nowacka, Michał Orliński, Piotr 
Papis, Robert Perkowski, Paulina 
Piechna-Więckiewicz, Błażej Poboży, 
Zdzisław Sipiera, Igor Sulich, Anna 
Uzdowska-Gacek, Teresa Wargocka 
i Edyta Wietrak.

O tym, jakie zadania stawiają 
sobie w sejmiku radni, mówi Rafał 
Kowalczyk (PSL). – Przez cztery 
kadencje pracowałem jako wójt 
gminy Wąsewo, mam więc spre-
cyzowane, ambitne plany samo-
rządowe. Jestem radnym z okręgu 
siedlecko-ostrołęckiego i chciałbym 
wspomagać samorządy z tego terenu 
w pozyskiwaniu środków zarówno na 

infrastrukturę drogową, jak i eduka-
cyjną, zdrowotną.

W gronie radnych, podobnie jak 
w poprzedniej kadencji, jest 19 pań. – 
Liczę na to, że moje dotychczasowe 
doświadczenie jako wiceburmistrza 
Bielan pozwoli na zintensyfikowanie 
działań wspierających społeczność 
lokalną i miasto stołeczne Warszawa. 
Potrzeb jest wiele. Myślę o dodatko-
wych środkach dla dzielnic Warszawy 
na rozbudowę dróg czy infrastruk-
tury oświatowej – wymienia radna 
Sylwia Lacek (KO).

Kluby radnych

Koalicję Obywatelską w sej-
miku województwa reprezentują: 

Katarzyna Bornowska, Anna Brze-
zińska, Krzysztof Chaberski, Alicja 
Dąbrowska, Robert Kempa, Tomasz 
Kucharski, Sylwia Lacek, Elżbieta 
Lanc, Katarzyna Łęgiewicz, Anna 
Majchrzak, Magdalena Nowacka, 
Wioletta Paprocka-Ślusarska, Mar-
cin Podsędek, Wiesław Raboszuk, 
Rafał Rajkowski, Ludwik Rakowski, 
Krzysztof Strzałkowski, Igor Su-
lich, Aleksandra Śmietanka, Anna 
Uzdowska-Gacek. Radny Krzysztof 

Strzałkowski podkreśla, że w po-
przedniej kadencji samorządy lo-
kalne mogły liczyć na duże wsparcie 
władz Mazowsza. – Zadaniem klubu 
radnych Koalicji Obywatelskiej jest 
podtrzymać tę dobrą passę w za-
kresie inwestycji, także w obszarze 
ochrony zdrowia. Pamiętamy, że w 
Warszawie działają duże szpitale wo-
jewódzkie, które potrzebują stałego 
doposażania i modernizacji.

Radnymi województwa mazo-
wieckiego VII kadencji z ramienia 
Trzeciej Drogi 2050 Szymona Ho-
łowni – Polskie Stronnictwo Ludowe 
zostali: Grzegorz Benedykciński, 
Rafał Kowalczyk, Paweł Obermeyer, 
Janina Ewa Orzełowska, Piotr Papis, 
Dorota Stalińska, Adam Struzik i 

Konrad Wojnarowski. Jak podkreśla 
marszałek Adam Struzik, jednym z 
priorytetów na kolejną kadencję po-
winno być kontynuowanie wydatko-
wania środków europejskich, a także 
tych z Krajowego Planu Odbudowy. 
– Chcemy inwestować w nasze in-
stytucje, zaczynając od spółek kolejo-
wych, poprzez rozbudowę Modlina, 
a także dalszą modernizację naszych 
szpitali, instytucji kultury i placówek 
medycznych.

Klub Prawa i Sprawiedliwości 
tworzą: Łukasz Cicholski, Artur 
Czapliński, Anna Kaszuba, Ja-
nusz Kotowski, Jakub Kowalski, 
Jarosław Krajewski, Wojciech 
Kudelski, Paweł Lisiecki, Kata-
rzyna Lubiak, Andrzej Melak, 
Łukasz Mierzejewski, Magdalena 
Murawska, Damian Olszewski, 
Michał Orliński, Robert Perkowski, 
Błażej Poboży, Zdzisław Sipiera, 
Teresa Wargocka, Edyta Wietrak, 
Krzysztof Żochowski.

– Jako radni opozycji będziemy 
patrzeć na ręce większości sejmiku i 
zarządowi województwa mazowiec-
kiego – podkreśla Jakub Kowalski, 
szef klubu radnych Prawa i Sprawie-
dliwości. – Będziemy zgłaszać nasze 

postulaty i poprawki do budżetu wo-
jewództwa mazowieckiego, licząc 
na to, że zostaną one uwzględnione.

Radną sejmiku z ramienia Le-
wicy jest Paulina Piechna-Więckie-
wicz, a Konfederację i Bezpartyj-
nych Samorządowców reprezentuje 
Konrad Rytel. Radny Marek Mar-
tynowski, wybrany z list PiS, zade-
klarował się jako radny niezależny.

Ogłoszono przerwę w obradach 
sejmiku do 14 maja br. 

7 maja odbyło się pierwsze posiedzenie Sejmiku Województwa Mazowiec-
kiego w nowym składzie. Ślubowanie złożyło 51 nowo wybranych radnych 
– aż 27 z nich to debiutanci, którzy sprawują tę funkcję po raz pierwszy. 
W ławach sejmikowych, podobnie jak w poprzedniej kadencji, zasiada 19 
kobiet. Radni wybrali przewodniczącego i wiceprzewodniczącego sejmiku.

Mazowsze  
ma nowych 
radnych

3 kwietnia br. zostało podpisane porozumienie z Powiatem Wołomińskim w sprawie utworzenia filii wydziału ko-
munikacji w Ząbkach. Filia powstanie na terenie Gazomontażu. Planowane otwarcie nastąpi we wrześniu 2024!

Już we wrześniu zarejestrujesz  
samochód w Ząbkach

Ta informacja z całą pewnością 
ucieszy tych wszystkich miesz-
kańców miasta Ząbki, ale także 
pobliskich Marek i Kobyłki, którzy 
chcą zarejestrować samochód, ode-
brać dowód rejestracyjny pojazdu, 
dopełnić formalności związanych 
z prawem jazdy czy też nabyciem 
lub sprzedażą pojazdu. Otwarcie 
w Ząbkach delegatury Wydziału 
Komunikacji Starostwa Powiato-
wego w Wołominie skróci też czas 
oczekiwania na wizytę w urzędzie 
i zniweluje konieczność dojazdów 
do Wołomina, Tłuszcza czy Ra-
dzymina. 

Sprawa utworzenia filii od sa-
mego początku była pilotowana 
przez Burmistrz Małgorzatę Zyśk 
oraz Grzegorza Siwek – radnego 
Powiatu Wołomińskiego, który 
jest również członkiem zarządu 
Powiatu Wołomińskiego.

- Bardzo się cieszę, że udało się 

doprowadzić tę sprawę do samego 
końca! Utworzenie filii wydziału 
komunikacji będzie dla mieszkań-
ców Ząbek wielkim ułatwieniem! 
Mam nadzieje, że już od 1 września 
nasi mieszkańcy będą mogli np. za-
rejestrować auto w Ząbkach. Dzię-
kuję wszystkim zaangażowanym 
w ten ważny projekt dla naszych 
mieszkańców” – mówi Małgorzata 
Zyśk Burmistrz Miasta Ząbki

-Rejestracja pojazdów i wyda-
wanie praw jazdy w Ząbkach to 
długo wyczekiwane rozwiązanie. 
Bardzo się cieszę, że coraz więcej 
usług publicznych jest realizo-
wanych przez powiat, które będą 
dostępne dla mieszkańców Ząbek. 
Dziękuje Pani Burmistrz Małgo-
rzacie Zyśk i całej Radzie Miasta 
za dobrą współpracę przy reali-
zacji tej inicjatywy. – powiedział 
Grzegorz Siwek, radny Powiatu 
Wołomińskiego.Otwarcie filii wydziału komunikacji w Ząbkach nastąpi we wrześniu 2024 r.

Gmina Zielonka 
poszukuje:

Teofilę Dębską  
figurującą w ewidencji gruntów  

jako właściciel działki  
położonej w Zielonce 
przy ul. Brzozowej 38, 

ostatnio zamieszkałą w Radomiu 
przy ul. 1 Maja 25 m 6

oraz

Jadwigę Kaługę  
figurującą w rejestrze gruntów

 jako władający działką położoną  
w Zielonce przy ul. Brzozowej 38,  
ostatnio zamieszkałą w Kłodzku  

przy ul. Armii Krajowej 16  
(dawna ul. Armii Radzieckiej 16)

Marszałek Adam Struzik, pod-
kreśla że jednym z priorytetów 
na kolejną kadencję powinno 
być kontynuowanie wydatko-
wania środków europejskich,  
a także tych z Krajowego Planu 
Odbudowy. – Chcemy inwesto-
wać w nasze instytucje, zaczy-
nając od spółek kolejowych, 
poprzez rozbudowę Modlina, a 
także dalszą modernizację na-
szych szpitali, instytucji kultury 
i placówek medycznych.

– Dziękuję radnym za wybór 
mnie na przewodniczącego 
sejmiku – podkreśla Lu-
dwik Rakowski. – Będziemy 
mierzyć się w tej kadencji z 
wieloma wyzwaniami, takimi 
jak inwestycje w naszych pla-
cówkach medycznych, rozwój 
infrastruktury drogowej czy 
rozbudowa Modlina. Czekamy 
na zapowiadane przez ministra 
finansów zmiany w finansowa-
niu samorządów.

– Jako radni opozycji będzie-
my patrzeć na ręce więk-
szości sejmiku i zarządowi 
województwa mazowieckiego 
– podkreśla Jakub Kowalski, 
szef klubu radnych Prawa i 
Sprawiedliwości. – Będziemy 
zgłaszać nasze postulaty i 
poprawki do budżetu woje-
wództwa mazowieckiego, 
licząc na to, że zostaną one 
uwzględnione.



4

Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, e-mail: reklama@zyciepw.plwww.zyciepw.pl

14 marca 20244

www.zyciepw.pl

9 maja 2024powiatwięcej wiadomości na www.zyciepw.pl

Poprowadzimy 
Twój sklep 
internetowy 
i social media

www.logos.home.pl

- Kolarze stworzyli dosko-
nałe widowiska, pełne emocji 
- mówi organizator i pomysło-
dawca Memoriału Stanisława 
Królaka, były kolarz zawodowy 
Grzegorz Wajs. - Ta impreza 
co roku upamiętnia wybit-
nego kolarza, warszawiaka, 
pierwszego Polaka, który w 
1956 roku wygrał legendarny 
Wyścig Pokoju.

Wyścigi Główne były roz-
grywane na dwóch różnych 
trasach. Runda terenowa MTB 

liczyła 4,3 km, a pętla szosowa 
miała 2,4 km. Obie technicz-
ne i widowiskowe. Kolarze 
pokonywali je wielokrotnie, za 
każdym razem przejeżdżając 
przed Trybuną Główną TWK 
Służewiec.

Wyścig na rowerach szo-
sowych (48 km) wygrał war-
szawiak Adam Żuber (Cross 
Cartel) i pierwszy raz w karie-
rze zdobył „Pompkę Królaka”. 
Po ataku na ostatnich kilome-
trach wyprzedził Jakuba Gębkę 

(Mazowieckie Stowarzyszenie 
Kolarskie) i Grzegorza Ja-
zurka (Varso Racing Team). 
Wśród kobiet (36 km) zwycię-
żyła Magdalena Chmielewska, 
przed Dominiką Szpilską (obie 
z Zośka Cycling Team) i Patry-
cją Kuczyńską (MKS Cyclo 
Korona Kielce).

Rywalizację na rowerach 
górskich (30 km) po imponu-
jącej ucieczce wygrał Maciej 
Petryszyn (UKK Huragan 
Wołomin), który obronił tytuł 

sprzed roku i „Pompkę Króla-
ka” wywalczył drugi raz z rzę-
du. Za 20-latkiem z podwar-
szawskiej Kobyłki finiszowali 
Hiszpan Gabriel Girau-Tur 
(Mazowieckie Stowarzyszenie 
Kolarskie) i Adrian Kuczyński 
(KK Catena Wyszków). W 
stawce kobiet (21,5 km) trium-
fowała Katarzyna Skura, przed 
Justyną Gettel (obie z MSR & 
Toyota Grupa Cygan) i Alicją 
Żurawską (Warszawa).

row
erow

e ściganie

Wyścigi Główne były rozgrywane  
na dwóch różnych trasach. Runda terenowa MTB liczyła 4,3 km,  

a pętla szosowa miała 2,4 km. 

To było znów święto kolarskie, tym razem w Święto 
Pracy. Jubileuszowy 15. Memoriał Stanisława Króla-
ka 2024 w Warszawie, organizowany przez Grzegorza 
Wajsa, odbył się na terenie Toru Wyścigów Konnych 
Służewiec. Po charakterystyczne i wyjątkowe 
trofeum „Pompkę Królaka” sięgnęli Adam Żuber z 
Warszawy i Maciej Petryszyn z Kobyłki. 

Memoriał Królaka 2024. 
Żuber i Petryszyn  
z „Pompkami Królaka”

Pozyskana kwota wspar-
cia w wysokości 39.950 zł. 
pozwoli na realizację zajęć 
gimnastycznych w trzech 
lokalizacjach w mieście w 
terminie od 6 maja do 31 
października (z przerwą wa-
kacyjną w lipcu i sierpniu).

Bezpłatne zajęcia sporto-
we prowadzone będą przez 
wykwalifikowanych trene-
rów w trzech lokalizacjach, 
a mogą wziąć w nich udział 
mieszkańcy Gminy Wołomin 
w wieku 60+. Dla każdej 
grupy zrealizowanych będzie 
minimum po 32 zajęcia, które 
trwać będą po około 90 minut.

Zapraszamy seniorów 
do podjęcia aktywności 
w jednej z trzech loka-
lizacji do wyboru: 

W Szkole Podstawowej nr 
2 im. Ignacego Łukasiewi-
cza przy alei Armii Krajowej 
81 • zajęcia w każdy wto-
rek od 7 maja w godzinach 
18.15-19.15; • zajęcia w każdy 
czwartek od 9 maja w godzi-
nach 18.15-19.15;

Na Osiedlu Niepodległo-
ści w Zespole Szkół nr 3 w 
Wołominie przy ul. Kazimie-
rza Wielkiego 1 • zajęcia w 
każdy wtorek od 7 maja w go-
dzinach 17.00-18.00; • zajęcia 
w każdy piątek od 10 maja 

w godzinach 17.00-18.00; 
W Sportowej Szkole Podsta-
wowej nr 5 przy ul. Lipińskiej 
16  • zajęcia w każdy ponie-
działek od 6 maja w godzi-
nach 17.15-18.15; • zajęcia 
w każdy wtorek od 7 maja 
w godzinach 15.30-16.30. 
Ważna informacja: jedna 
osoba może uczestniczyć w 
bezpłatnych zajęciach tylko 
w jednej z trzech lokalizacji.

Gimnastyka dla Seniora 
w Gminie Wołomin cieszy 
się ogromną popularnością 

i ma na celu utrzymanie 
seniorów jak najdłużej w 
jak najlepszej kondycji ru-
chowej oraz zapewnienie 
im dobrego samopoczucia. 
Stopień trudności ćwiczeń 
jest odpowiednio dawkowa-
ny, biorąc pod uwagę stan 
zdrowia uczestników. Zajęcia 
prowadzone są w spokoj-
nym tempie, planowane są 
ćwiczenia wzmacniające, 
rozciągające oraz na zdrowy 
kręgosłup.

Zadanie pn. Gimnasty-
ka dla Seniora w Gminie 
Wołomin współfinansowano 
ze środków Samorządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego.

Bezpłatne 
zajęcia sportowe 
prowadzone będą 
przez wykwalifiko-
wanych trenerów w 
trzech lokalizacjach, 
a mogą wziąć w nich 
udział mieszkańcy 
Gminy Wołomin w wieku 
60+. Dla każdej grupy 
zrealizowanych będzie 
minimum po 32 zajęcia.

Zajęcia „Gimnastyka dla Seniora w Gminie Woło-
min” będą kontynuowane dzięki dofinansowaniu ze 
środków Samorządu Województwa Mazowieckiego. 

Gimnastyka dla Seniora 
z dofinansowaniem

dla zdrow
ia i kondycji

Koszt budowy publicznego 
przedszkola przy ul. Batorego wyno-
si 21 mln złotych. Burmistrz Miasta 
Ząbki, Małgorzata Zyśk, pozyskała 
na tę inwestycję aż 18 mln złotych 
dofinansowania z Rządowego Fun-
duszu Inwestycji Strategicznych, co 
stanowi 85% kosztów budowy. Tym 
samym wkład własny Miasta Ząbki 
to zaledwie 3 miliony złotych. 

- Nie ma lepszej inwestycji niż 
inwestycja w nasze dzieci. Zapew-
nienie im jak najlepszych warunków 
do nauki, zabawy i rozwoju jest dla 
mnie jednym z najważniejszych ce-
lów. Patrząc na plac budowy przy ul. 
Batorego, nietrudno sobie wyobra-
zić, jak duże i wygodne będzie nasze 
nowe przedszkole w północnej 
części Ząbek. - mówi Małgorzata 
Zyśk, Burmistrz Miasta Ząbki. 

Warto zauważyć, że dzięki po-
zyskanemu zewnętrznemu dofi-
nansowaniu w Ząbkach, nieopodal 
stacji kolejowej przy ul. Prusa, 
powstanie żłobek miejski. Na ten 
cel Burmistrz Małgorzata Zyśk 
pozyskała ponad 12 mln złotych. 
Placówka będzie miała pod swoją 
opieką 120 dzieci. 

Również z inicjatywy i na wnio-
sek Burmistrz Ząbek, od stycznia 
2024 roku funkcjonuje w Ząbkach 
bon żłobkowy. To kolejne wsparcie 
dla ząbkowskich rodzin. Bon żłob-
kowy uprawnia rodziców dzieci do 
lat 3, do otrzymania zwrotu kwoty 
200 zł za każdy miesiąc opieki w 
niepublicznym żłobku, klubie dzie-
cięcym lub u dziennego opiekuna 
wpisanych do rejestru żłobków i 
klubów dziecięcych lub do wykazu 
dziennych opiekunów prowadzo-
nych przez Burmistrza Miasta 
Ząbki. Zwrot kwoty 2400 złotych 
jest dokonywany w dwóch transzach 
po 1200 złotych, za pierwsze półro-
cze w lipcu, a za drugie w styczniu. 

- Wprowadzenie bonu żłobko-
wego w wysokości 2400 zł w skali 
roku dla każdego dziecka w wieku 
do lat trzech, stało się faktem po 
podjęciu uchwały na sesji Rady 
Miasta Ząbki w listopadzie ubie-
głego roku. W projekcie budżetu 
na 2024 r. zabezpieczyliśmy środki 
na powyższy cel. Niezależnie od 
wprowadzenia bonu żłobkowego, 
przystępujemy w naszym mieście 
do budowy publicznego żłobka 
samorządowego dla 120 dzieci, 
który będzie zlokalizowany nie-
opodal stacji kolejowej, przy ul. 
Prusa. Ostateczny termin realizacji 
tej inwestycji to czerwiec 2026 r. 
Aktualnie w Ząbkach funkcjonują 
tylko żłobki niepubliczne, a 
zainteresowanie opieką 
żłobkową wzrasta i wraz ze 
zwiększającą się z roku na 
rok liczbą mieszkańców 
nadal będzie rosło. Dla-
tego złożyłam wniosek 
do Programu rozwoju 
instytucji opieki nad 
dziećmi w wieku do 
lat 3 „MALUCH+” 
2022-2029 o dofi-
nansowanie tej 
bardzo potrzebnej 
inwestycji. Wnio-

sek został rozpatrzony pozytywnie 
i nasze miasto otrzymało łącznie 
ponad 12 mln złotych na budowę i  
utrzymanie placówki przez kolejne 
trzy lata.. – mówi Burmistrz Mał-
gorzata Zyśk.

Dzięki staraniom władz Ząbek, 
dostosowano również na potrze-

by edukacyjne pomieszczenia w 
przedszkolu „SKRZAT”, dzięki 
czemu może się w nim uczyć i 
bawić o dwie grupy przedszkolaków 
więcej, a wszystkie ząbkowskie 
szkoły podstawowe dysponują 
nowocze- snymi, dobrze 
wypo- sażonymi 

halami sportowymi. W 2020 roku 
oddano do użytku największą halę 
sportową przy Szkole Podstawowej 
nr 6. W ubiegłym roku została od-
dana do użytkowania nowoczesna, 
wielofunkcyjna hala sportowa przy 
Szkole Podstawowej nr 2, a od 
dwóch miesięcy dzieci i młodzież 

ucząca się w najstarszej ząbkow-
skiej Szkole Podstawowej nr 1 może 
rozwijać swoje sportowe pasje w 
nowej, pełnowymiarowej, nowocze-
snej hali sportowej wybudowanej w 
miejscu starej sali gimnastycznej.

W ciągu ostatnich pięciu lat 
został również zrealizowany projekt 
zieleni za kwotę ponad 10 mln zł 
z dofinansowaniem na poziomie 
85% z Unii Europejskiej. W ramach 
tego projektu powstały m.in. dwa 
nowe parki przy ul. Powstańców i 
ul. Andersena oraz tężnia i fontanna 
posadzkowa, jako elementy małej 
architektury. Zasadzono również 
800 drzew i 100,000 roślin.

- Zieleń miejska jest dla mnie 
bardzo ważna, dlatego 28 marca 

br. złożyłam wniosek na kwotę 
7 mln zł ze środków nowej 

perspektywy unijnej 2021 – 2027 na 
realizację bioróżnorodnego parku 
przy ul. Herberta. Przedsięwzięcie 
polega na budowie unikalnego 
ogrodu biocenotycznego o po-
wierzchni ok. 1,6 ha, pokazującego 
kilka charakterystycznych dla Polski 
zbiorowisk roślinnych. Liniowy 

układ parku odzwierciedli prze-
krojowo siedliska zlokalizowane 
w górach, na nizinach i w rejonie 
nadmorskim. Niebawem złożymy 
wniosek na remont boiska przy 
Szkole Podstawowej nr 5  wraz 
z budową 200-metrowej bieżni 
lekkoatletycznej – mówi Burmistrz 
Małgorzata Zyśk.

Podczas poprzedniej kaden-
cji Burmistrz Małgorzaty Zyśk 
rozbudowaniu, wyremontowaniu 
i modernizacji uległa też sieć ząb-
kowskich dróg, powstały nowe  
parkingi, a miasto Ząbki, dzięki wy-
budowaniu kanalizacji deszczowej 
w drogach i trzech wylotów zostało 
odwodnione. Koszt realizacji całej 
inwestycji to 46 mln zł, z czego 
85% stanowiło dofinansowanie ze 
środków unijnych. 

Trwa budowa kolejnego przedszkola w Ząbkach. Inwestycja ma zostać 
zrealizowana do końca 2024 roku. Przedszkole z 12 oddziałami zapew-
ni miejsca dla 300 przedszkolaków. Zwiększenie dostępności do usług 
edukacyjnych w zakresie wychowania przedszkolnego oraz rozbudowa i 
unowocześnienie placówek edukacyjnych jest jednym z najważniejszych 
zadań inwestycyjnych w Ząbkach. 

Ząbkowskie  
inwestycje  
nie zwalniają tempa

– Nie ma lepszej inwestycji, niż inwestycja w nasze dzieci. 
Zapewnienie im jak najlepszych warunków do nauki, 

zabawy i rozwoju jest dla mnie jednym z najważniejszych 
celów. Patrząc na plac budowy przy ul. Batorego, 

nietrudno sobie wyobrazić, jak duże i wygodne będzie 
nasze nowe przedszkole w północnej części Ząbek. 

(...) Przystępujemy również do budowy w naszym 
mieście publicznego żłobka samorządowego dla 
120 dzieci, który będzie zlokalizowany nieopodal 

stacji kolejowej, przy ul. Prusa. Ostateczny termin 
realizacji tej inwestycji to czerwiec 2026 r. - mówi 

Małgorzata Zyśk, Burmistrz Miasta Ząbki. 

Przedszkole publiczne z 12 oddziałami zapewni miejsca dla 300 przedszkolaków.
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Kolejny park leśny w Ząbkach

Porozumienie z Nadleśnictwem Drewnica na utworzenie parku leśnego w lasku przy Gajowej/
Sosnowej zostało podpisane 29 marca 2024 r. Miasto Ząbki postawiło ławki i zamówiło kosze 
na odpady, a Nadleśnictwo zamontuje tablice edukacyjne.

Teren leśny został uporządko-
wany, niebawem powstanie ścieżka 
edukacyjna i monitorowany skwerek 
rekreacyjny dla dzieci .

Warto przypomnieć, że niedawno 
powstał park w pasie ul. Nowo-Zie-
mowita, w którym wkrótce zacznie 
funkcjonować plac zabaw i strefa 
relaksu dla młodzieży i dorosłych z 
boiskiem do koszykówki. Na etapie 
projektowania jest obecnie park przy 
ul. Herberta, który przyczyni się 
do zwiększenia bioróżnorodności, 
powstania korytarza ekologicznego 
oraz będzie pełnił funkcję eduka-
cyjną.

- Nasze miasto dynamicznie się 
rozwija, przybywa też mieszkańców. 
Jednym z najważniejszych zadań 
jest obecnie zazielenienie terenów 
miejskich, nowe nasadzenia drzew 
oraz tworzenie parków i terenów re-
kreacyjnych dla mieszkańców. Każdą 
pozyskaną działkę, która wchodzi 
do zasobów Miasta Ząbki, prze-
znaczamy na urządzenie terenów 
służących do relaksu i wypoczynku. 
Chciałabym, aby nasi mieszkańcy 
mogli spędzać czas wolny w przyja-

znej im przestrzeni publicznej, a jest 
to możliwe tylko dzięki powiększaniu 
areału terenów zielonych. Tam gdzie 
tylko będzie to możliwe, będziemy 
nasadzali kolejne drzewa, także w 
ciągach pieszych.  – mówi Małgorzata 
Zyśk, Burmistrz Miasta Zabki

Park przy ul Herberta to unikalny 
ogród biocenotyczny o powierzchni 
ok. 1,6 ha. Będzie w nim można 
odpocząć wśród kilku charakte-
rystycznych dla Polski zbiorowisk 
roślinnych. Liniowy układ parku 
odzwierciedli przekrojowo siedliska 

zlokalizowane w górach, na nizinach 
i w rejonie nadmorskim.

W ciągu minionych pięciu lat, 
podczas kadencji Burmistrz Mał-
gorzaty Zyśk znacząco wzrosła w 
Ząbkach liczba nasadzeń ziele-
ni, zagospodarowano pasy zieleni 
wzdłuż wszystkich ulic, na skwerach 
i w Parku Szuberta. Powstały też 
strefy relaksu, wybudowano lub 
doposażono place zabaw i  street 
workaut, a w budżecie na 2024 rok 
zostały zabezpieczone pieniądze na 
budowę oraz modernizację kolejnych 

ząbkowskich placów zabaw.  Dzięki 
temu powstanie plac zabaw w nowym 
parku przy ul. Reymonta oraz boisko 
do koszykówki i boisko gimnastyczne 
przy ul. Reymonta/Andersena. Nowe 
urządzenia, m.in. tyrolka uatrakcyjnią 
park Szuberta. Zaplanowano także 
bieżące modernizacje i wymianę 
zabawek na pozostałych miejskich 
placach zabaw oraz modernizację 
oświetlenia boiska ze sztuczną trawą 
do piłki nożnej na terenie Miejskie-
go Ośrodka Sportu I Rekreacji  w 
Ząbkach.

W parku leśnym przy ulicach Gajowej / Sosnowej zamontowano nowe ławki

Teren leśny przy  
ulicach Gajowej/Sosno-
wej został uporządko-
wany, a już niebawem 
powstanie tam ścieżka 
edukacyjna oraz monito-
rowany skwerek rekre-
acyjny dla najmłodszych 
mieszkańców. Miasto 
Ząbki postawiło nowe 
ławki i zamówiło  
kosze na odpady

W Radzyminie po kwietniowych wyborach mocno zmienił się skład Rady Miejskiej. 7 maja, równo miesiąc 
po wyborach samorządowych, nowo wybrani radni odebrali zaświadczenia o wyborze i złożyli ślubowanie. 
Uroczyste ślubowanie złożył także Krzysztof Chaciński wybrany po raz trzeci na Burmistrza Radzymina. 
Podczas posiedzenia radni wybrali przewodniczącego Rady, którym został pan Marek Brodziak z liczbą 
głosów 13, wybrano również wiceprzewodniczących - panią Ewę Wnuk i pana Tomasza Bielca, ten wybór 
także oznacza ogromne zmiany dla gminy. 

Nowo wybrany przewodni-
czący wygłosił okolicznościowe 
przemówienie: 

Pierwsza uroczysta sesja Rady 
Miejskiej w każdej kadencji to 
niezwykłe przeżycie. Przed chwi-
lą miałem przyjemność po raz 
czwarty złożyć ślubowanie, które 
za każdym razem coraz bardziej 
przeżywam. Dzisiejszy dzień 
jest tym bardziej wyjątkowy dla 
mnie, że moje drogie koleżanki i 
koledzy obdarzyli mnie kredytem 
zaufania, powierzając mi pełnienie 
zaszczytnej roli przewodniczącego 
Rady Miejskiej w Radzyminie. 
Mam nadzieję, że nie zawiodę 
pokładanych we mnie nadziei i 
jednocześnie deklaruję, że dołożę 
wszelkich starań, aby osiągnię-
cia Rady Miejskiej, burmistrza, 
urzędników i wszystkich pracow-
ników podległych urzędowi zapi-
sały się w tej kadencji złotymi lite-
rami. Składając najserdeczniejsze 
gratulacje Burmistrzowi, Krzysz-
tofowi Chacińskiemu, jeszcze raz 
deklaruję gotowość do współpracy 
i proszę o to, żebyśmy na tej sali w 
tej kadencji rozmawiali wyłącznie 
merytorycznie i przyszłości Ra-
dzymina. Radzymin ze względu 
na swoje położenie, historię, jak 
również mieszkańców, którzy są 
niezwykle przedsiębiorczy, jest 
skazany na sukces, a od nas tu 
zasiadających zależy, jak duży 
będzie to sukces. Mam nadzieję, 
że wykorzystamy każdą sytuację, 
żeby pozyskać środki zewnętrzne 
na realizację tak potrzebnych 
inwestycji, jak drogi, kanalizacja, 
szkoły i że w tej kadencji będzie-
my mieli okazję przeciąć kilka 
wstęg otwierających tak ważne 

dla nas obiekty, jak choćby szkoła 
w Nadmie, o którą tyle lat próbuję 
zabiegać, jak wodociąg w Załubi-
cach, jak jeszcze jedna szkoła w 
Radzyminie. Jeszcze bardziej ten 
Radzymin upiększymy, jeszcze 
bardziej poprawimy warunki życia 
naszych mieszkańców. Licząc 
na owocną współpracę z burmi-
strzem, ze wszystkimi koleżanka-
mi, kolegami radnymi, chciałbym 
wam wszystkim serdecznie po-
gratulować osiągniętych wyników 
i symbolicznym uściskiem dłoni 
zaprosić do szeroko rozumianej 
współpracy ponad wszelkimi 
podziałami.

Marek Brodziak jest przeciw-
nikiem budowy kompostowni. 
Uważa, że to była błędna decyzja 
i czeka ich wiele pracy, żeby ją 
unieważnić. Dodaje, że budo-

wa kompostowni byłaby nie w 
porządku wobec mieszkańców i 
odstraszyłaby inwestorów. Nowy 
przewodniczący jest – jak mówi 
– przywiązany do tradycji, a za 
jeden z symboli lokalnych tradycji 
uważa źródełko w Ciemnem. Nie 
chciałby go przesuwać, ale uno-
wocześnić i zabezpieczyć, żeby 
ruch panujący przy studni nie 
powodował zagrożenia dla dzieci 
szkolnych. Optymistycznie patrzy 
na współpracę z nowymi radnymi 
i burmistrzem.

W wyborach do Rady Miejskiej 
dostali się zarówno doświadczeni 
radni, jak i młodzi ludzie o świe-
żym spojrzeniu – zauważa prze-
wodniczący. – To bardzo dobre 
połączenie i będziemy w stanie 
razem wiele zmienić na lepsze. 
Jestem również otwarty na współ-

pracę z burmistrzem. Oczywiście 
nie zamierzam przyklaskiwać 
wszystkim pomysłom, ale prowa-
dzić merytoryczne dyskusje.

W pierwszym posiedzeniu 
wzięli udział nowo wybrani rad-
ni Rady Miejskiej na kadencję 
2024-2029:

Tomasz Bielec, Marek Bro-
dziak, Elżbieta Darka, Zbigniew 
Jabłoński, Tadeusz Jędrasik, 
Agnieszka Kacprzak, Agnieszka 
Kordyzon, Ewelina Kostrzewa, 
Agnieszka Krawucka, Damian 
Lipski, Marzena Małek, Agniesz-
ka Oniszk-Stachyra, Emilia Pa-
czuska, Piotr Rembelski, Hanna 
Skrzypczak, Wojciech Słom-
czewski, Wiesław Solarz, Kamil 
Szkodziński, Ewa Wnuk, Dariusz 
Wojda, Agnieszka Żebrowska.

Barbara Wiśniowska

Czas zmian w Radzyminie 

Nowy Przewodniczący Rady Miej-
skiej w Radzyminie to Marek Bro-
dziak, wieloletni samorządowiec, 
działacz społeczny, mieszkaniec 
Nadmy, inżynier, pracujący 
na wysokim stanowisku w 
największej firmie energetycznej. 
Lokalnej społeczności przysłużył 
się budową sieci wodociągowej, 
przebudową lokalnych ulic, 
przebudową sieci elektroenerge-
tycznej i rozbudową Szkoły  
Podstawowej w Nadmie.

Tomasz Bielec, rywal burmistrza 
Chacińskiego w kwietniowych 
wyborach, został wybrany na 
Zastępcę Przewodniczącego 
Rady Miejskiej w Radzyminie. 
Obecnie pracuje w radzymiń-
skim Domu Pomocy Społecznej, 
gdzie pełni funkcję kierownika 
administracyjno-gospodarczego, 
dbając o prawidłowe funkcjono-
wanie domu na co dzień. Jest 
współzałożycielem Stowarzysze-
nia Działajmy Wspólnie.

Ewa Wnuk z Prawa i Spra-
wiedliwości została wybrana 
na stanowisko Zastępcy 
Przewodniczącego Rady 
Miejskiej w Radzyminie. 
Zasłużyła się już w poprzed-
niej kadencji jako radna i 
członek: Komisji Edukacji 
i Kultury, Komisji Spraw 
Społecznych, Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji.
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu 22 kwietnia 2024 roku dla Wójta Gminy Klembów, reprezentowanego przez 
pełnomocnika Pana Adama Rosińskiego, decyzji Nr 11pz/2024 znak: WAB.6740.14.2.2024, 
opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności, o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej, pod nazwą: „Rozbudowa drogi gminnej 430301W na odcinku od działki nr ew. 
35 obręb 0007 - Krzywica do działki nr ew. 150/2 obręb 0007– Krzywica w miejscowości 
Krzywica, gmina Klembów, powiat wołomiński”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w części (w nawiasach 

– numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek w projektowanym 
pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod inwestycję na rzecz Gminy Klembów):
−	 ew. nr: 232/2  (232/3, 232/4), 233/2 (233/3, 233/4), 234/2 (234/3, 234/4), 235/2 

(235/3, 235/4), 236/2 (236/3, 236/4), 238/11 (238/13, 238/14), 238/12 (238/15, 
238/16), 239/2 (239/3, 239/4), 41 (41/1, 41/2), 43 (43/1, 43/2), 44 (44/1, 44/2), 45 
(45/1, 45/2), 46/2 (46/3, 46/4), 47 (47/1, 47/2), 49 (49/1, 49/2), 51 (51/3, 51/4), 52 
(52/1, 52/2), 246/3 (246/14, 246/15), 247/3 (247/8, 247/9), 248/2 (248/3, 248/4), 
249/2 (249/3, 249/4), 253/2 (253/3, 253/4), 254/2 (254/3, 254/4), 255/2 (255/3, 
255/4), 256/4 (256/13, 256/14), 257/4 (257/6, 257/7), 258/2 (258/4, 258/5), 259/2 
(259/4, 259/5), 260/2 (260/4, 260/5), 261/2 (261/4, 261/5), 262/2 (262/4, 262/5), 
53 (53/1, 53/2), 54 (54/1, 54/2), 55 (55/1, 55/2), 56/4 (56/5, 56/6), 56/2 (56/7, 
56/8), 65/2 (65/3, 65/4), 275/2 (275/4, 275/5), 276/1 (276/13, 276/14), 382 (382/1, 
382/2), 66/2 (66/3, 66/4), 67/2 (67/5, 67/6), 68/2 (68/5, 68/6), 69/2 (69/3, 69/4), 
71/2 (71/3, 71/4), 116 (116/1, 116/2), 117 (117/1, 117/2), 118 (118/1, 118/2), 119 
(119/1, 119/2), 120 (120/1, 120/2), 121 (121/1, 121/2), 122 (122/1, 122/2), 123 
(123/1, 123/2), 124 (124/1, 124/2), 126 (126/1, 126/2), 127 (127/1, 127/2), 128 
(128/1, 128/2), 129 (129/1, 129/2), 130 (130/1, 130/2), 131 (131/1, 131/2), 132 
(132/1, 132/2), 133 (133/1, 133/2), 134 (134/1, 134/2), 110/2 (110/3, 110/4), 135 
(135/1, 135/2), 142 (142/1, 142/2), 143/2 (143/5, 143/6), 144 (144/1, 144/2), 148 
(148/1, 148/2), 149 (149/1 149/2), 393/3 (393/12, 393/13), 394 (394/1, 394/2), 
395 (395/1, 395/2), 396/2 (396/5, 396/6), 273 (273/1, 273/2), 400 (400/1, 400/2), 
401 (401/1, 401/2), 404 (404/1, 404/2), 405 (405/1, 405/2), 406 (406/1, 406/2), 
407 (407/1, 407/2), 409 (409/1, 409/2), 410 (410/1, 410/2), 411 (411/1, 411/2), 
413 (413/1, 413/2), 414 (414/1, 414/2), 415 (415/1, 415/2), 418 (418/1, 418/2), 
419 (419/1, 419/2), 420 (420/1, 420/2) w obrębie 0007 - Krzywica, jednostka ew. 
143407_2 – Klembów,

•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w całości na rzecz 
Gminy Klembów:
−	 ew. nr:  235/1, 236/1, 241/1, 246/1, 247/1, 248/1, 249/1, 252/1, 253/1, 255/1, 

258/1, 263/1, 63/1, 264/1, 265/1, 266/1, 267/1, 268/1, 272/1, 274/1, 68/1, 74/1, 
77/1 w obrębie 0007 - Krzywica, jednostka ew. 143407_2 – Klembów,

−	
•	 w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Gminy Klembów, niepodlegające 

przejęciu (w nawiasach - numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek 
w projektowanym pasie drogowym):
−	 ew. nr: 232/1, 231/1, 233/1, 234/1, 238/1, 239/1, 242/1, 243/3, 244/1, 250/1, 251/1, 

254/1, 256/1, 257/1, 259/1, 260/1, 261/1, 58/1, 59/1, 60/1, 61/1, 62/1, 64/1, 65/1, 
269/1, 270/1, 271/1, 275/1, 379/10, 67/1, 69/1, 70/1, 71/1, 72/1, 110/1, 111/1, 
112/1, 112/8, 113/4, 421/3, 262/1, 275/3 (275/6, 275/7), 379/1 (379/11, 379/12), 
70/2 (70/3, 70/4), 143/1 (143/3, 143/4) w obrębie 0007 - Krzywica, jednostka ew. 
143407_2 – Klembów.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: sieci uzbrojenia terenu (w nawiasach – 
numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek przeznaczone pod budowę 
lub przebudowę: sieci uzbrojenia terenu):

−	 ew. nr: 62/2, 63/2, 64/2,  65/2 (65/3, 65/4), 112/7, 112/9, 113/3 w obrębie 0007 - 
Krzywica, jednostka ew. 143407_2 – Klembów.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem organu 
wydającego decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, 
w terminie 14 dni od dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym w Wołominie 
ul. Prądzyńskiego 3, Wydział Budownictwa, (tel. 22 346 11 07).

www.zyciepw.pl

codziennie  
nowe informacje
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-  Budowa i modernizacja 
ulic Jagiellońskiej i Gromali 
to dla naszego miasta nie 
tylko czas dużych zmian, ale 
także moment, kiedy mo-
żemy na nowo zdefiniować 
centrum Zielonki. Wkracza-
my w fazę przekształcania 
centralnej części naszego 
miasta w miejsce, które nie 
tylko będzie funkcjonalne, 
ale również pełne uroku i 
nowoczesności. Prace, które 
rozpoczną się już w najbliż-
szych dniach, zmienią tę 

okolicę w przestrzeń, która 
stanie się reprezentacyjnym 
sercem miasta i jego wizy-
tówką. Po zakończeniu tej 
inwestycji, ulice Jagiellońska 
i Gromali zyskają nie tylko 
nowoczesną infrastrukturę 
ale też nową zieleń, która 
naturalnie uatrakcyjni tę oko-
licę. – podkreśla Burmistrz 
Kamil Michał Iwandowski

Projekt przewiduje bu-
dowę nowych jezdni, chod-
ników, modernizację infra-
struktury technicznej, w tym 
kanalizacji deszczowej oraz 

sieci energetycznych. Dodat-
kowo, zostanie wprowadzone 
nowe oświetlenie uliczne z 
energooszczędnymi opra-
wami LED oraz zatoka par-
kingowa wzdłuż placu Jana 
Pawła II. Przewidziano rów-
nież liczne nasadzenia drzew 
z zieleńcami z niską roślin-
nością, które stanowić będą 
piękną, naturalną ozdobę. 
- Przy okazji tej inwestycji 

pozbędziemy się starej sta-
cji TRAFO. Funkcjonująca 
obecnie stacja transforma-
torowa zniknie z placu Jana 
Pawła II, a nowa, znacznie 
mniejsza stanie przy ul. Pia-
stowskiej. Całkowity koszt 
inwestycji wynosi 7.279.872 
zł, ale  jedynie 10% tej kwoty 
pokryte zostanie z budżetu 
Zielonki. Pozostałe 90% czyli 
ponad 6,6 mln zł pokryje-
my z dofinansowania, które 
pozyskaliśmy ze środków 
krajowych. – informuje UM 
Zielonka

15 kwietnia br. Burmistrz Kamil Michał Iwandowski 
wraz z zastępcą burmistrza, radnymi i zespołem 
Wydziału Inwestycji oficjalnie wprowadzili wyko-
nawcę budowy – przedstawicieli firmy Strabag 
Sp. z o.o. na teren przyszłych prac w ulicach Ja-
giellońskiej i Gromali. Tym samym rozpoczęła się 
oczekiwana modernizacja tych dróg, wpisująca się 
w plany rewitalizacji centrum Zielonki.

Trwa modernizacja  
ul.  Jagiellońskiej  
i Gromali w Zielonce

pow
stanie now

e centrum
 m

iasta

- Wkraczamy w fazę przekształcania 
centralnej części miasta w miejsce, 
które będzie funkcjonalne, pełne 
uroku i nowoczesności. Po zakończe-
niu tej inwestycji, ulice Jagiellońska i 
Gromali zyskają nie tylko nowoczesną 
infrastrukturę ale też nową zieleń, 
która naturalnie uatrakcyjni 
tę okolicę. – mówi Burmistrz 
Kamil Michał Iwandowski

Czym różni się grunt zdegradowany 
od gruntu zdrewastowanego?

Bardzo często usłyszeć można określenia grunt zdegradowany czy zdewastowany. Częstokroć są 
stosowane wymiennie, choć znaczą coś zasadniczo innego.

Michał Paweł Bijata

Gruntem zdegradowanym 
nazywamy taki, którego wartość 
użytkowa, to jest rolnicza lub 
leśna zmalała w wyniku działania 
czynników przyrodniczych lub 
antropogenicznych.

Takimi czynnikami mogą 
być zmiany klimatu, rabunkowa 
gospodarka rolna, monokultury 
leśne, działalność przemysłowa 
lub prowadzenie inwazyjnych ro-
bót inżynieryjnych. Można wręcz 
powiedzieć, że każdy grunt jest w 
pewnym sensie zdegradowany, 
jednak w bardzo zróżnicowanym 
stopniu.

Nie da się porównać cho-
ciażby zmiany stosunków wod-
nych, do odwrócenia profilu 

glebowego, czy przenawożenia 
do składowania odpadów. Co 
więcej, z punktu widzenia rol-
niczego grunt zdegradowany 
to grunt kwaśny, pełen lignin, 
w którym jako organizmy gle-
bowe dominują grzyby, jednak 

z punktu widzenia leśnictwa, 
gruntem zdegradowanym na-
zwiemy grunt zasadowy, zmine-
ralizowany, bogaty w celulozę, w 
którym jako organizmy glebowe 
dominują bakterie i pędraki. 
Jak widać, grunty przydatne dla 

leśników, niekoniecznie są przy-
datne dla rolników i odwrotnie.

Gruntem zdewastowanym 
nazwiemy natomiast taki, któ-
ry całkowicie utracił wartość 
użytkową, zarówno tę leśną, jak 
rolniczą. Powody takiego sta-
nu rzeczy są zasadniczo takie 
same jak w przypadku gruntów 
zdegradowanych, tylko skala 
ich oddziaływania, lub podat-
ność i wrażliwość gruntów jest 
znacznie większa. Gruntami 
zdewastowanymi nazwać mo-
żemy grunty na których składo-
wane są odpady komunalne czy 
przemysłowe, popioły, odpady 
wydobywcze lub wyrobiska. Ta-
kim gruntom należy przywrócić 
lub nadać wartość użytkową bądź 
przyrodniczą.

- Gruntem zdewastowanym na-
zwiemy natomiast taki, który cał-
kowicie utracił wartość użytkową, 
zarówno tę leśną, jak rolniczą. 
Powody takiego stanu rzeczy są 
zasadniczo takie same jak w przy-
padku gruntów zdegradowanych, 
tylko skala ich oddziaływania,  
lub podatność i wrażliwość 
gruntów jest znacznie większa. - 
zauważa Michał Paweł Bijata

Zielonka łączy pokolenia

Inauguracja Radzymińskiej  
Karty Seniora

W Zielonce odbyła się kolejna edycja niezwykłego wydarzenia – ciekawych i inspirujących spo-
tkań seniorów z Centrum Aktywności Seniora w Zielonce z młodzieżą z Zespołu Szkół w Zie-
lonce, w ramach Międzypokoleniowego Tygodnia Aktywności. Pod hasłem „Nadaj życiu rytm”, 
uczestnicy zgłębiali tajniki nowoczesnych technologii i doświadczali życia w starszym wieku, 
promując wzajemne zrozumienie i współpracę.

Gmina Radzymin przystąpiła do programu Ogólnopolskiej Karty Seniora. Głównym założeniem 
projektu jest nie tylko możliwość korzystania z rabatów, ale również forma aktywizacji seniorów.

Zielonka stała się miejscem 
wyjątkowego spotkania pokoleń, 
gdzie młodzież i seniorzy razem 
odkrywali możliwości, jakie niesie 
za sobą postęp technologiczny oraz 
dzielili się swoimi doświadczeniami. 
Wszystko to działo się w ramach 
Międzypokoleniowego Tygodnia 
Aktywności, który odbył się pod 
inspirującym hasłem „Nadaj życiu 
rytm”.

Tydzień rozpoczął się wystawą 
autoportretów, gdzie twórczość 
uczniów Zespołu Szkół im. Prezy-
denta Ignacego Mościckiego splata-
ła się z doświadczeniami seniorów 
z Centrum Aktywności Seniora. Ta 
kreatywna inauguracja zwiastowała 
kolejne dni pełne inspirujących 
wydarzeń.

Warsztaty poświęcone były no-
woczesnym technologiom, w tym 
sztucznej inteligencji. Seniorzy z 
wielkim zainteresowaniem zgłębiali 
nowinki, które jeszcze do niedawna 
wydawały się być czystą fantazją. 
Wspólna nauka i dialog między 
pokoleniami pozwoliły na przeła-
manie barier i obaw przed nowymi 
technologiami.

Najwięcej emocji wzbudziły 
środowe lekcje z empatii pod okiem 
Anny Jarosińskiej z Instytutu Psy-
chogerontologii, w których udział 
wzięli Burmistrz Kamil Michał 

Iwandowski i Sekretarz Miasta 
Renata Jóźwiak.

Te zajęcia umożliwiły uczest-
nikom doświadczenie ograniczeń 
związanych z dojrzałym wiekiem. 
Specjalne okulary, kamizelki i inne 
symulacyjne narzędzia pozwoliły 
młodym zrozumieć trudności, z 
jakimi na co dzień muszą mierzyć 
się osoby starsze. Ta głęboka lekcja 
empatii była okazją do refleksji nad 
potrzebą wspierania seniorów przez 
młodsze pokolenia.

Ten wyjątkowy tydzień zakończył 

się spotkaniem z Maćkiem Gajew-
skim - znanym „Sprzętoznawcą”, 
który omówił zagrożenia i szanse 
płynące ze sztucznej inteligencji. Ta 
dyskusja była doskonałym podsumo-
waniem i być może otworzyła nowe 
perspektywy na przyszłe działania i 
technologiczne innowacje.

 - Wszystkie wydarzenia Między-
pokoleniowego Tygodnia Aktywno-
ści zgromadziły zarówno seniorów, 
jak i uczniów Z.S. im. Prezydenta 
Ignacego Mościckiego, tworząc 
wyjątkową atmosferę współpracy i 

zrozumienia międzypokoleniowe-
go. Młodzież mogła się przekonać, 
jakie ograniczenia stawia starość, a 
seniorzy z kolei mieli możliwość za-
czerpnąć od uczniów tego, co nowe 
i nowoczesne. Dla każdej z tych 
grup ta wzajemna wymiana myśli i 
doświadczeń była odkrywcza i inspi-
rująca, a współpraca i wzajemne zro-
zumienie mogą realnie „nadać życiu 
rytm. Takie spotkania otwierają nas 
na nowe działania. - podsumował 
Mariusz Dorot, dyrektor Centrum 
Aktywności Seniora.

W piątek,19 kwietnia 2024 
roku, w Miejskiej Sali Koncertowej 
Krzysztof Chaciński, Burmistrz 
Radzymina oraz Przewodnicząca 
Rady Miejskiej, Elżbieta Darka, 
uroczyście wręczyli pierwsze kar-
ty szanownym Seniorom. Wśród 
uczestników inauguracji byli m.in. 
Członkowie Gminnej Rady Se-
niorów, Stowarzyszenia Seniorów 
Ziemi Radzymińskiej, lokalnych Kół 
Polskiego Związku Emerytów, Ren-
cistów i Inwalidów, Stowarzyszenie 
Aktywnych 50 plus oraz Fundacji 
kreatywni.

Po zakończeniu oficjalnej części, 
wydarzenie zostało wzbogacone o 
wspaniały występ Wojciecha Bardow-
skiego, który dodatkowo uświetnił tę 
wyjątkową inaugurację programu.

Następnie, obecni na spotkaniu 
Seniorzy mieli możliwość otrzy-
mania swoich kart. To ważny krok, 
który świadczy o trosce i szacunku 
dla najstarszych mieszkańców gmi-
ny Radzymin. Ogólnopolska Karta 
Seniora to inicjatywa prowadzona 

przez krakowskie Stowarzyszenie 
MANKO, zrzeszająca ok. 210 sa-
morządów z terenu całego kraju. 
Stanowi solidne wsparcie dla szeroko 
rozumianej polityki senioralnej. 
Dzięki niej, Seniorzy mogą cieszyć 

się licznymi ulgami i zniżkami 
na zakupy, usługi turystyczne, 
gastronomiczne i wiele więcej. 

Radzymińska edycja Ogólnopol-
skiej Karty Seniora kierowana jest 
do mieszkańców gminy Radzymin, 

którzy mają ponad 60 lat. Wyrobienie 
karty jest całkowicie bezpłatne!

Zainteresowanych posiadaniem 
karty Seniorów, serdecznie zapra-
szamy już od 23 kwietnia do 
Budynku B Urzędu 

Miasta i Gminy 
Radzymin (pokój 13), przy 

ul. Konstytucji 3 Maja 19. – zachęca 
UMiG Radzymin

Czym jest Ogólnopolska Karta 
Seniora?

Ogólnopolska Karta Seniora to 
program uprawniający do zniżek 
w całej Polsce. Każdy senior, który 
ukończył 60 lat może wyrobić wła-

sną bezpłatną i bezterminową 
Ogólnopolską Kartę Se-
niora. Karta ta upoważnia 
do zniżek m in. w sana-
toriach, uzdrowiskach, 
przychodniach, gabi-
netach rehabilitacji, 
instytucjach zdrowia 
i kultury, ale rów-
nież w sklepach i 
firmach usługo-
wych.

Ogólnopolska 
Karta Seniora jest 

wydawana bezpłatnie. 
Wyrabia się ją na konkretne imię 

i nazwisko danej osoby, więc nie 
może być przekazywana komuś 
innemu. Lista wszystkich, ponad 
3000,  punktów honorujących Ogól-
nopolską Kartę Seniora znajduje 
się na stronie internetowej www.
glosseniora.pl.

Młodzież i seniorzy wspólnie odkrywali możliwości, jakie niesie za sobą postęp technologiczny

Radzymińska edycja Ogól-
nopolskiej Karty Seniora 
skierowana jest do miesz-
kańców gminy Radzymin, 
którzy mają ponad 60 
lat. Karta upoważnia do 
zniżek m in. w sanato-
riach, uzdrowiskach, 
przychodniach, gabinetach 
rehabilitacji, instytucjach 
zdrowia i kultury. 

Celem projektów jest 
podniesienie poziomu 
kluczowych kompetencji 
i umiejętności niezbęd-
nych na rynku pracy wśród 

uczniów; 
podnie-
s i e n i e 
k w a l i f i -
kac j i  za-
wodowych u 
nauczycieli oraz 
doposażenie pracowni 
szkolnych. Środki pocho-
dzą z nowej perspektywy 
unijnej na lata 2021-2027. 
Pozyskane fundusze za-
staną wykorzystane na 
organizację i prowadzenie 
zajęć wyrównawczych i za-
jęć dodatkowych rozwijają-

cych umiejętności dzieci i 
młodzieży oraz szkolenie 
nauczycieli i doposażenie 
placówek.

W marcu 2024 roku 
Burmistrz Małgorzata 
Zyśk pozyskała dodatko-
we 3,5 miliona złotych na 

budowę i utrzymanie 
żłobka miejskiego. 

Całkowita kwota 

dotacji na 
żłobek sa-
morządowy 

to ponad 12 
milionów zło-

tych. 
Warto przypomnieć, 

że w minionej kadencji 
władze Ząbek pozyska-
ły również 6 milionów 
złotych na nowoczesne 
wyposażenie dla placówek 
edukacyjnych oraz zajęcia 
pozalekcyjne dla uczniów 
z ząbkowskich szkół.

Celem obydwóch 
projektów jest 

podniesienie 
poziomu kluczo-

wych kompetencji 
i umiejętności 

niezbędnych na 
rynku pracy 

wśród 
uczniów.

Prawie 1,4 miliona złotych na dwa projekty o nazwie 
"Nowoczesna edukacja w Szkole Podstawowej nr 1 
w Ząbkach" oraz "Nowoczesna edukacja w Szkole 
Podstawowej nr 6 w Ząbkach" pozyskała Małgorzata 
Zyśk, Burmistrz Ząbek. Wkład własny miasta Ząbki to 
zaledwie 10%.

Niemal 1,4 miliona 
złotych dla szkół 
w Ząbkach

doposażenie pracow
ni
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Nadleśniczy Nadleśnictwa Jabłonna 
ogłasza zainteresowanie zakupem 

GRUNTÓW LEŚNYCH 
lub GRUNTÓW pRzEzNaCzoNYCH 

do zaLEsiENia, 
położonych w Gminie Radzymin 

w obrębach arciechów, Borki, Łąki, Ruda, 
załubice stare.

Osoby zainteresowane sprzedażą na rzecz  
Lasów Państwowych 

prosimy o składanie ofert w formie elektronicznej 
na adres mailowy: 

jablonna@warszawa.lasy.gov.pl 
lub w formie pisemnej 

(osobiście lub za pośrednictwem poczty) na adres: 
Nadleśnictwo Jabłonna, 

ul. Wiejska 20, 05-110 Jabłonna. 
W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny 

pod numerem: (22) 774-49-33.

powiat

ul. Ks. Marmo16

05-230 Kobyłka 501 063 673

ELEKTRYKA, ELEKTRONIKA SAMOCHODOWA

MECHANIKA KLIMATYZACJA WULKANIZACJAl

DIESEL SERWIS

- kompleksowa obsługa -

SPECJALIZACJA

AUTO SERWIS
www.autoserwiskobylka.com

IMMO - KLUCZE
DORABIANIE

Za sterami nowej Rady Miasta  Marki zasiądą trzy panie: Marzena Wieczorek-Starczewska, Agnieszka 
Lużyńska i Marlena Stosio. Podobnie jak w 2018 r. pierwsza sesja Rady Miasta Marki nowej kadencji 
odbyła się w zabytkowych murach Mareckiego Ośrodka Kultury im. Tadeusza Lużyńskiego. 

Przewodniczącym–seniorem 
został Jarosław Jaździk. Przyjął on 
ślubowanie od 21 radnych miasta.

Funkcję tę obecnie piastują: Anna 
Chojecka, Agnieszka Lużyńska, 
Marlena Stosio, Magdalena Lesz-
czyńska, Marzena Wieczorek-Star-
czewska, Anna Woźniak, Grzegorz 
Chwiłoc-Fiłoc, Jarosław Jaździk, 
Dariusz Pietrucha, Paweł Pniewski, 
Andrzej Nadolski, Jacek Łuka-
siak, Jarosław Ratajczyk, Dariusz 
Czepurko, Janusz Jaworski, Daniel 
Kurek, Andrzej Rostek, Karol Banaś, 
Tomasz Paciorek, Mikołaj Szczepa-
nowski, Jacek Domaszczyński

Następnie ślubowanie złożył 
burmistrz Jacek Orych. W okoliczno-
ściowym przemówieniu podsumo-
wał niełatwą, poprzednią kadencję 
i nakreślił wyzwania, stojące przed 
Markami.

Podobnie jak w 2014 r. oraz w 
2018 r. zaprosiłem wszystkie marec-
kie środowiska do współpracy. Przed 
nami bowiem kolejna, zapewne 
niełatwa kadencja. Chcę, by upływała 
pod znakiem realizacji wielu przed-
sięwzięć – zarówno inwestycyjnych 
jak i społecznych. Wierzę, że wspól-
nie podołamy wielu wyzwaniom: 
wraz z nową Radą Miasta Marki, 
zespołem urzędników i pracowni-
ków urzędu oraz samorządowych 
jednostek gminnych. - podkreślił 
burmistrz Jacek Orych.

Warunkiem sine qua non re-
alizacji wielkich inwestycji są 
środki zewnętrze z różnych 
źródeł – to one będą gwaran-
towały powodzenie realizacji 
zamierzonych planów. I to 
jest kolejny priorytet, jaki 
stawiam sobie i swojemu 
zespołowi na najbliższą 
kadencję. Dlatego go-
rąco liczę na dalszą, 
dobrą współpracę z 
samorządami, jednost-
kami i instytucjami zewnętrznymi. 
Mam tu na myśli starostwo woło-
mińskie, urząd marszałkowski i 
wojewódzki, jak również instytucje 
na szczeblu rządowym - mówił 
Jacek Orych.

Następnie radni wybrali ze 
swojego grona przewodniczącego 
Rady Miasta, a ściślej przewod-
niczącą. Jednogłośnie została 
wybrana Marzena Wieczorek-
-Starczewska.

Będziemy robić wszystko, co w 
naszej mocy, dla dobra mieszkań-
ców naszego miasta. Postaramy się 
Państwa nie zawieść – podkreśliła 
przewodnicząca.

W dwóch kolejnych głosowa-
niach radni wybrali zastępców prze-
wodniczącej Rady Miasta Marki. I w 
tym wypadku są to przedstawicielki 
płci pięknej. Te funkcję będą pia-
stować Agnieszka Lużyńska oraz 
Marlena Stosio.

- Wybory minęły, z powrotem 
zakasaliśmy rękawy, wróciliśmy w 
wir codziennej pracy i jesteśmy 
już po dwóch sesjach Rady Miasta. 
Na pierwszej złożyliśmy ślubowa-
nie i wybraliśmy przewodniczącą 

rady oraz jej zastępczynie. Nad 
przebiegiem obrad będzie czuwać 
Marzena Wieczorek-Starczewska 
z klubu Koalicji Obywatelskiej. 
Warto podkreślić, że na funkcję 
przewodniczącej została wybrana 
jednogłośnie. Jej zastępczyniami 
będą Agnieszka Lużyńska oraz 
Marlena Stosio. Obie Panie re-
prezentują klub „Tak, zmieniamy 
Marki”, który utworzyli radni ze 
zwycięskiego Komitetu Wybor-

czego Wyborców Burmistrza Jacka 
Orycha. Tak więc kierować pracami 
rady miasta będą wyłącznie Panie. 
Gratuluję! - podsumował wyniki 
pierwszych głosowań nowej kaden-
cji rady miasta Jacek Orych

Uroczysta inauguracja  
obrad nowej Rady Miasta Marki

Na czele Rady Miasta stoją kobiety: Przewodnicząca Marzena Wieczorek-Starczewska  
oraz Wiceprzewodniczące Agnieszka Lużyńska i Marlena Stosio 

Podobnie jak w 2014 r. oraz w 2018 r. zaprosiłem 
wszystkie mareckie środowiska do współpracy. 
Przed nami bowiem kolejna, zapewne niełatwa 

kadencja. Chcę, by upływała pod znakiem re-
alizacji wielu przedsięwzięć – zarówno inwesty-
cyjnych jak i społecznych. Wierzę, że wspólnie 

podołamy wielu wyzwaniom: wraz z nową Radą 
Miasta Marki, zespołem urzędników i pracow-
ników urzędu oraz samorządowych jednostek 
gminnych. - podkreślił burmistrz Jacek Orych.

Przy Grunwaldzkiej  
zasadzono 110 rożnych roślin

To była już siódma akcja sadzenia roślin organizowana przez Mareckie Stowarzyszenie Gospodar-
cze. Wszystkie dotychczasowe nasadzenia przetrwały po dziś dzień i nadal cieszą oko. Zachęceni 
dotychczasowymi efektami 13 kwietnia wybraliśmy się na ulicę Grunwaldzką na wysokości Szkoły 
Podstawowej nr 3.  – informują organizatorzy

Pogoda dopisała, mieszkańcy 
(duzi i mali) również. Posadzili-
śmy rekordową liczbę, bo ponad 
100 roślin. Najwięcej – prawie 
80 sztuk tawuł van Houtte`a – 
wzdłuż ogrodzenia szkoły od strony 
Grunwaldzkiej. Pozostałe sadzonki 
(m.in. jałowce, kaliny, trzmieliny, 
kosodrzewiny, róże, rajska jabłoń) 
znalazły swoje miejsce na szkolnym 
terenie.

Ale nie samym sadzeniem czło-
wiek żyje. Przygotowaliśmy dla 
rodzin z dziećmi niespodzianki i 
konkursy z nagrodami. Najmłodsi 
mogli wziąć udział w konkursie 
„Potęga żywiołów ziemi”, który po-
legał na rysowaniu żywiołów mają-
cych wpływ na naszą Matkę Ziemię. 
Fantazja i świadomość młodych 
twórców przerosła oczekiwania 
organizatorów. Za najlepsze prace 
młodzi twórcy zostali nagrodzeni 
upominkami.

Zabawa przebiegała w miłej 
rodzinnej atmosferze. Dzieci mogły 
dać upust energii korzystając m.in. 
z dmuchawców. Po dobrej zabawie 

nabierały sił zajadając się watą 
cukrową. Zwieńczeniem akcji było 
ognisko, gdzie każdy mógł skoszto-
wać przepysznej pieczonej kiełba-
ski. Rodzinna przyjazna sąsiedzka 

atmosfera dała radość wszystkim 
mieszkańcom dużym i małym.

Wszystkie atrakcje, nagrody 
i poczęstunek były za darmo – 

ufundowane zostały przez człon-
ków i sympatyków Mareckiego 
Stowarzyszenia Gospodarczego. 
Dziękujemy serdecznie za gości-
nę i pomoc pani Dyrektor Beacie 

Szczypkowskiej i niezastąpione-
mu panu Arturowi. Dziękujemy 
burmistrzowi Jackowi Orychowi 
za objęcie po raz kolejny naszego 

wydarzenia honorowym patrona-
tem! Tradycyjnie burmistrz chwycił 
za szpadel i sadził razem z nami. 
Przede wszystkim jednak dzięku-
jemy Wam drodzy mieszkańcy za 

tak liczne przybycie i wspólną pracę 
na rzecz naszej małej Ojczyzny. – 
piszą  Marcin Dąbrowski i Jolanta 
Gumowska

– Pogoda dopisała, 
mieszkańcy (duzi i mali) 
również. Posadziliśmy 
rekordową liczbę, bo po-
nad 100 roślin. Najwięcej 
– prawie 80 sztuk tawuł 
van Houtte`a – wzdłuż 
ogrodzenia szkoły od 
strony Grunwaldzkiej. 
Pozostałe sadzonki (m.in. 
jałowce, kaliny, trzmieliny, 
kosodrzewiny, róże, rajska 
jabłoń) znalazły swoje miej-
sce na szkolnym terenie 
- mówią Marcin Dąbrowski 
i Jolanta Gumowska

www.zyciepw.pl dołącz do nas na 
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• Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie, tel. 502 053 214
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